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DISPOSITIVO AUTORETRACTIL

Manual de Uso

E DISPOSITIVO DE ELEVACION DE RESCATE E
EN 360:2002 E Ndmero de catalogo: E Antes de usar lea con compresion
EN1496:2017 classB & ANRW-200 £ el manual de uso.
Carcasa de P ;
aleacion de unto de ancIaJe para
T suspender el dispositivo.
aluminio.

Etiquetas informativas
y de identificacién.

Asa para transporte.

Manivela con funcion de
elevacion y bajada y con
freno automatico.

Usar Unicamente con el

arnés de seguridad

Mosquetén con grillete
giratorio (una seleccion de
mosquetones alternativos
con los indicadores de
caida opcionales).

Cable de
de cable

galvanizado, con
diametro:

; conforme a EN361
trabajo hecho

de acero

No soltar el cable
bruscamente

4,7 mm.

No reparar el dispositivo

DESCRIPCION GENERAL

El dispositivo autoretractil es una combinacion del dispositivo
de rescate con funcion de elevacion y bajada que forma
parte del equipo de detencion de caidas. Esta destinado a
proteger a una persona.

El dispositivo realiza dos funciones, relacionadas con
detencion de caidas - funcion autoretractil (como dispositivo
autoretractil) y funcion de evacuacion.

DATOS TECNICOS

O carga de trabajo maxima - 140 kg;
O carga de trabajo minima - 50 kg;
O largo de trabajo - 15 m;

o freno automatico de proteccion contra bajada no
controlada del usuario;

O manivela;

PERIODO DE USO

El dispositivo puede usarse sin limitaciones temporales
siempre que se realicen revisiones periodicas de
acuerdo con las instrucciones del fabricante.

NORMAS TECNICAS Y CERTIFICACION

1) EN360:2002 - Utilizado como dispositivo autoretractil. Homologacion CE.

2) EN1496:2006 - B - Utilizado como dispositivo de elevacion de rescate
El organismo notificado que emitio el certificado de examen de tipo CE y

produccion: APAVE SUDEUROPE SAS, CS 60193, 13322 Marsella, Francia.

MARCADO DE DISPOSITIVO
— tipo de dispositivo

DISPOSITIVO AUTOR'ETRACTIL
DISPOSITIVO DE ELEVACION DE RESCATE

numerg de catalogo del

dispositivo con largo de trabajo
N° de catalogo:  ANRW-20 del cable del dispositivo
Largo de cable: 15m .
Numero de serie: 0000000 largo de cable/cinta

Data de fabricacion: mm.AAAA Niimero de serie del dispositivo

L Mes y afio de fabricacion

por su propia cuenta

No usar si el cable
esta dafiado

Antes de usar lea el
manual de uso

Peso permitido
del usuario

Altura maxima de
elevacion

é¢| Asegure condiciones
de almacenaje adecuadas

Desviacién permitida
del plano vertical

Controle el dispositivo
antes del uso

g

Rango de temperaturas
de uso
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Marcado CE y nimero de la unidad notificada
responsable del control del producto

Ce0082 —

AdQccesus.es— Fapricante o distribuidor de dispositivo

<SPl Mes y afio del seguinte control periédico de fabricante.
-‘3” _No usar una vez expirado este plazo.
00z &S] Atencion: Antes del primer uso marcar la fecha del
GHES primer control periodico (es decir, fecha del primer uso
+12 meses)
EN 360:2002 Numeros y afio de la edicion de las normas

EN 1496:2017 classB técnicas; clase de dispositivo




CONDICIONES DE USO DEL DISPOSITIVO ANRW-200 COMO DISPOSITIVO AUTORETRACTIL CONFORME EN360

Con el fin de tener funcion autoretractil, el dispositivo
CRW 200 se puede instalar en cualquier elemento de la
estructura o en los tripodes, cuya seleccion se presenta
en el presente manual. El dispositivo se puede utilizar
en la posicion vertical (suspendido) o fijado en la pata
del tripode [véase COOPERACION CON TRIPODE].

Se debe siempre colocar el dispositivo de amarre o
punto de amarre de una forma debida y el trabajo en
alturas debe organizarse de forma que se minimice el
riesgo de caidas y la distancia de una eventual caida. El
punto de amarre fijo debe instalarse por encima del
usuario, a una estructura estable, cuya forma impida la
desconexion automatica del dispositivo de la estructura
fija. La resistencia minima de los elementos de la
estructura fija no debe ser menor de 12 kN. Es
recomendable uso de puntos o dispositivos de amarre
certificados y marcados, de acuerdo con EN795.

La conexion del dispositivo autoretractil con el punto de
amarre fijo esta hecha conectando la asa del dispositivo
a la estructura fija, usando el conector o enganche de
cable, conforme lanorma EN362 0 EN795 (dib.2-1).

Durante los usos en conformidad con EN360 se debe
colocar en el cuerpo los arneses de seguridad, que
satisfacen los requisitos de la norma EN361. El cable
del dispositivo CRW 200 deberia estar conectado
solamente con los puntos de enganche de los arneses
de seguridad (hebillas, bucles), marcados con la letra

grande "A” (dib.2- 2). La conexion entre el cable del
dispositivo CRW 200 y el enganche del arnés debe
realizarse mediante un conector.

Antes de cada uso del equipo de proteccion anticaidas
en el lugar de trabajo, es necesario evaluar el espacio
libre debajo del usuario para que, durante una caida, no
se produzca su choque contra el suelo u otros
obstéculos existentes en el camino de la caida.

Siel dispositivo se instala en la linea vertical encima del
usuario, el espacio minimo requerido debajo del lugar
de trabajo debe serde 1,5m.

Siel cable del dispositivo autoretractil esta desviado del
plano vertical, durante la prevencion de una caida se
produce un “efecto de péndulo” negativo. Con el
objetivo de minimizar este efecto, el cable del
dispositivo no debe desviarse del plano vertical mas del
angulo de 40°. Para cumplir el angulo de desvio debajo
de los 40°, el usuario no debe desplazarse en el plano
horizontal a una distancia “I” superior a 1/2 de “v". El
espacio libre debajo del nivel de realizacion del trabajo
"Z" debe ser superiora 1,5 m + distancia horizontal “I".

CONDICIONES DE USO DEL DISPOSITIVO COMO DISPOSITIVO DE EVACUACION

CONFORME EN1496

Con el fin de tener una funcioén de evacuacion, el
dispositivo se puede instalar en cualquer elemento
de la estructura (suspendido en la posicion
vertical) o en tripodes, cuya seleccion se presenta
en este manual. El dispositivo ANRW-200 se
puede instalar en un elemento de estrutura fijo
con la resistencia minima de 12 kN. La conexion
del dispositivo con el punto de amarre debe
hacerse con el conector del enganche de cable
conforme las normas EN362 o EN795 (dib. 2-1).
El dispositivo CRW 200 se debe fijar en la cabeza
del tripode (suspendido en la posicion vertical) o
localizar en la pata del tripode. [véase
COOPERACION CON TRIPODE]

Los dispositivos de soporte recomendados para
los fines de rescate son: (1) arneses de rescate y
evacuacion conforme la norma EN1497 o (2)
arneses de seguridad conforme la norma EN361.
El cable del dispositivo CRW 200 se debe

conectarse con los puntos de enganche de los
arneses (hebillas, bucles), situados sobre el

centro de gravedad del usuario. La conexion debe
ser hecha con el conector del cable del ANRW-200

Durante una accion de rescate se debe mantener
un contacto visual directo o indirecto o asegurar
otras formas de comunicacion.

La funcién de elevacion / bajada puede utilizarse
Unicamente para los fines de rescate, y no para el
manejo de mercancias.

La funcién de elevacion / bajada del dispositivo
puede utilizarse tanto en la orientacion horizontal
del dispositivo, como en la posicion en el tripode.
La funcién de bajada del dispositivo puede

utilizarse Unicamente para la bajada del usuario
para una distancia de max. 2 m.

Dib. 2-2
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CONMUTACION ENTRE LAS FUNCIONES DEL DISPOSITIVO AUTORETRACTIL (EN360) Y DISPOSITIVO DE EVACUACION (EN1496)

Las funciones EN360 o EN1496 del dispositivo se aplican por separado. Para
cambiar la funcion EN1496 para EN360 se deben realizar las operaciones
mostradas en los dib. 2-4 y 2-5. Primero retirar el pasador de aseguramiento “1”
yluego sacarel eje “2” (dib. 2-4). Al girar la manivela, el cable se enrolla o suelta
del dispositivo de forma controlada.

LEN1496

La conmutacion de la funcion EN360 para EN1496 se debe realizar
especialmente tras la prevencién de una caida por el dispositivo cuando sea
necesaria evacuacion de usuario. Con el objetivo de cambiar la funcién EN1496
para EN360 se debe retirar el pasador de aseguramiento “1”y luego empuijar el
eje de la manivela “2” en el interior del dispositivo (dib. 2-5). Como resultado, el
dispositivo CRW 200 trabajara como un dispositivo autoretractil.

-

EN1496

Dib. 2-5




COOPERACION CON TRIPODE
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El dispositivo ANRW-200 puede usarse con distintos tripodes de seguridad
(véase tabla). El dispositivo ANRW-200 se puede fijar en la pata del tripode
con las asas de fijacion AT173 / AT174 o suspender en la cabeza del tripode
(usando el conector EN 362). En el caso de la cooperacion con algunos
tripodes, sea necesario usar la polea PL101 (véase tabla).

El modo de instalacién del dispositivo ANRW-200 en la asa de fijacion
AT173/

AT174 se muestra en el dib. 3-2. Desatornillar y abrir la placa de bloqueo de
asa - paso "1". Introducir el casquillo de conduccién del cable del dispositivo
ANRW-200 en el orificio de la asa de bloqueo - paso "2". Meter el punto de
amarre del dispositivo ANRW-200 en las horquillas de la asa - paso "3".
Asegurar el dispositivo mediante una placa de bloqueo de la asa de fijacion -
paso “4”. Luego se debe sacar el cable del dispositivo ANRW-200 pasandolo
por la polea PL101 o la polea del tripode.

PRINCIPIOS BASICOS DEL USO DE DISPOSITIVO COMO DISPOSITIVO AUTORETRACTIL (EN360) Y DISPOSITIVO DE EVACUACION (EN1496)

o E| dispositivo no puede ser usado por personas cuyo estado de salud pueda
constituir un riesgo adicional, tanto durante el uso normal como en acciones
derescate.

e Solamente las personas competentes e instruidas pueden usar el
equipamiento de proteccion individual y los respectivos componentes.

e Para cada puesto de trabajo debe elaborarse un plan de rescate que tenga en
cuentariesgos potenciales.

e Esta prohibido realizar cualesquier alteraciones o modificaciones en el
producto sin una previa autorizacion por escrito del fabricante; toda reparacién
puede ser llevada a cabo Unicamente por el fabricante o por su servicio
autorizado.

o E| dispositivo no debe usarse cuando se excedan sus parametros permitidos o
paraotros fines que los indicados.

o Esta prohibido usar una combinacién de los componentes en la que la funcion
de proteccién de uno de ellos esté perturbada o coincida con la funcién de
proteccion de otro componente.

e Antes de cada uso se debe controlar el estado técnico del equipamiento de
proteccion para asegurarse de que estd en buen estado y funciona
correctamente. En particular se debe controlar todos los elementos del
equipamiento por dafios, desgaste excesivo, corrosion, rozaduras, cortes o
funcionamiento incorrecto. Se debe prestar una atencién especial en controlar
el enrollamiento automatico del cable al dispositivo y la correccion de bloqueo,
asi como siel marcado eslegible.

o El equipo de proteccion debe retirarse del uso inmediatamente si: (1) surgen
cualesquier dudas en cuanto a su uso seguro (2) se utiliz6 el dispositivo para
prevencion de caida. El dispositivo puede volver a usarse después de una
confirmacion por escrito del fabricante o de una entidad designada por el,
sobre el facto de realizar el control técnico detallado.

e Los siguientes riesgos y los factores ambientales pueden afectar el
funcionamiento de dispositivo: - contacto del cable con los elementos de

LIMPIEZA

La superficie externa de la carcasa y el cable del dispositivo CRW 200
pueden limpiarse con un tejido himedo. No se pueden usar disolventes
ni sustancias agresivas. Se debe dejar el cable para que se seque en
estado desenrollado. Una vez limpiado, el cable puede conservarse con
el aceite paraméaquinas.

bordes agudos; - “efecto de péndulo” durante la caida del usuario; -
temperaturas que excedan el rango indicado para el dispositivo (de -30°C a
+50°C),-; sustancias quimicas corrosivas; - contacto con los cables eléctricos
bajo tension; - trabajo en un entorno polvoriento o engrasado. Durante el uso
del dispositivo se debe tomar las reglas respectivas de la seguridad, para
evitar un funcionamiento incorrecto del dispositivo.

e Durante el transporte el dispositivo debe asegurarse de forma para protegerlo
contra dafios mecanicos, sustancias quimicas agresivas o penetracion de
agua.

e Si el dispositivo se introduce para venda o uso en otro pais que se preveia
originalmente, el que lo lanza debe suministrar los manuales de uso,
mantenimiento, control periédico y reparaciones en la lengua oficial del pais
en que se usara el producto.

e | as revisiones periodicas son importantes para el uso seguro del dispositivo.
Solamente un dispositivo completamente funcional es capaz de garantizar el
uso seguro. El dispositivo debe retirarse del uso y someterse a una revision
periddica y mantenimiento al menos una vez al afio (después de cada 12
meses del uso). La revision periodica debe ser llevada a cabo por el fabricante
o0 una entidad designada por el. Se debe someterse a esta revision todas las
partes y funciones del equipo de acuerdo con el procedimiento de revisiones
aprobado por el fabricante. La revision debe determinar también la fecha de la
revision siguiente.

e Laempresa que usa el equipo de proteccion es responsable de la expedicion y
complimentacién de la Tarjeta de Uso para el equipo de proteccion del que
dispone. Esta Tarjeta debe incluir, por o menos, las siguientes informaciones:
nombre dispositivo, nimero de serie, fecha de compra y fecha de la primera
entrega para el uso, apellido (nombre) del usuario, informaciones relativas a
reparaciones, controlo y los casos de retirada del uso. La Tarjeta de Uso debe
ser cumplimentada por la persona competente, responsable del equipo de
proteccidn en la empresa. El equipo de proteccion sin la Tarjeta de Uso no
puede usarse.

ALMACENAMIENTO

El dispositivo CRW 200 debe almacenarse en un lugar seco,
ventilado, a temperatura ambiente, no expuesto a sustancias
quimicas agresivas. Antes del primer uso, el dispositivo debe
almacenarse en el embalaje original del fabricante.
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REGISTRO DE CONTROLES PERIODICOS, MANTENIMIENTO Y REPARACIONES

FECHA DE LAREVISION
SIGUIENTE

NOMBRE Y FIRMA DE LA
PERSONA RESPONSABLE

ESTADO DEL DISPOSITIVO
TRAS EL CONTROL

CAUSA DE LA REPARACION
/ MANTENIMENTO

FECHA

10

11




A Qccesus.es RETRACTABLE TYPE FALL ARRESTER Instruction Manual

= RESCUE LIFTING DEVICE =
EN 360:2002 = Reference number = Read and understand the manual
EN 1496:2017 class B 5 ANRW-200 £ before use the equipment

Casing made of

2 Anchoring point for
aluminium alloy.

suspending the device.

Informative and
identification labels.

Lifting and lowering
hand operated winch
with automatic brake.

Handle for
transportation.

harness conform
to EN 361

don't realese
unwinded cable
rapidly

Snap hook with swivel
function. (range of
alternative hooks with fall
indicator as an option).

Working cable made

of 4. 7mm galvanized
steel wire rope.

don't repair the
device yourself

GENERAL DESCRIPTION

The retractable-type fall arrester device including rescue
lifting and lowering device is a component of the personal
protective equipment against falls from a height. The device
is designed for protection one person only.

The device performs two functions relating to prevention
against falls from a height - fall arresting function (as a
retractable fall arrester) and rescue function.

don't use the device
with damaged cable

before use read
and understand the
manual

| maximal lifting
distance

TECHNICAL DATA

® maximum rated load - 140kg;
® minimum rated load - 50 kg;
® working length - 15 m;

@ automatic brake which prevent self-contained descent of
a person;

@® hand operated winch;

TIME OF USAGE

There is no limit of use of the ANRW-200 devicenccondition
punctual carried out annual inspections.

admissible weight
of the user

store the device in
a protected place

maximal admissible
cable deflection from
the vertical line

Inspect the device
before each use

RELATIVE STANDARDS AND CERTIFICATION
1) EN360:2002 - Equipment usage as a retractable type fall arrester. Covered by the EC type certificate.

range of operating

temperatures
2) EN1496:2006 type B - Equipment usage as a rescue lifting device.
The Notified Body involved with EC type examination and in the production control phase: APAVE weY | check locking before
SUDEUROPE SAS, CS 60 193, 13322 Marseille, France. @ I each use

————/

MARKING OF THE DEVICE . ) )
C€0082 — CE mark and notified body number inspecting the
— type of the equipment equipment

RETRACTABLE TYPE FALL ARRESTER Aaccesus.es— device manufacturer or distributor

RESCUE LIFTING DEVICE [ef?rgncetzumbelr(pf t?e dﬁ]Vine
including the working length o ) . .
Reference No..  ANRW-200 the device 00 l\éion'th and g/ezr of the ;tvvan;/faf]turers next inspection.
Cable length: 15m Hersaei=) Don't use the device after this date.

= =]
; (2,800Z &7 ion- -
Serial number- 0000000 cable/webbing length Attention: Before the first use mark the date of the next

) . inspection (date of first use +12 months,
Date of manufacture: mm.YYYY serial number of the device P d )

‘ EN 360:2002 relative standard numbers
—————— monthand year of manufacture EN1496:2017 classB  and year of parution; class of the device

Edition: 2en/2015-05-20



CRW300 UTILIZATION RULES FOR PERSONAL PROTECTION ACC. TO EN360

For personal protection purposes the
ANRW-200 may be installed on any structural
element or on range of tripods listed in this
manual. The device may be used in vertical
position (suspended) or installed on tripod’s
leg [see UTILIZATION WITH A TRIPOD].

Anchor device or anchor point should
always be positioned, and the work carried out
in such a way as to minimise both the potential
fall and potential fall distance. The structural
anchor point should be placed above the
user’s position, should have stable structure
and its shape shall not allow to self-acting
disconnection. The mninimal strength of the
structural anchor point should be not less than
12kN. It is recomended to use certified and
marked structural anchor point or device,
conform to EN795 standard. Connecting the
fall arrester to a structural anchor point should
be done by joining the arrester handle to a
structure with the aid of a connector or sling
complying with EN362 or EN795 standards
(fig.2-1).

A full body harness conform to EN361
should be applied for user’s body keeping
during employment the EN360 function. The

ANRW-200 lanyard shoul be connected only to

full body harness fastening points (buckles,

loops) marked with the capital letter “A”
(fig.2-2). A connection between device and the
harness attachment point shoud be done with
the aid of ANRW-200 lanyard’s connector.

A free space beneath the user must be
verified at the workplace before each
occasion of use the fall arrest system, so
that, in the case of a fall, there will be no
collision with the ground or other obstacle in
the fall path.

When the device is installed in the vertical
line above the user the minimal clearance
distance below working level shall be 1,5 m.

When the cable of the retractable fall
arrester is deflected from vertical line a
pendulum effect occurs during fall arresting.
In order to minimise the pendulum effect the
cable deviation angle from vertical shall
never exceed 40°. In practical use, in order
to keep within the 40° declination angle, it is
recommended that user should operate
within the horizontal distance from the unit
“I" not greater than 1/2 “v". The clearance
distance bellow working level “z” must be
greater than 1,5 m+ horizontal distance “I”
(fig. 2-3).

ANRW-200 UTILIZATION RULES FOR RESCUING ACC. TO EN1496

For rescuing purposes, the device may be
installed on any structural element
(suspended in vertical orientation) or on
range of tripods listed in this manual.

The ANRW-200 may be attached to a stable
structural element of minimal strength not
less 12kN. The device connection to the
structural anchor should be done with the aid
of a connector or sling complying with EN362
or EN795 standards (fig.2-1). The ANRW-200
may be attached to a tripod’s head
(suspended in vertical orientation) or installed
on tripod’s leg. [see UTILIZATION WITH A
TRIPOD]

A recommended body holding device for a
rescuee are: (1) an EN1497 rescue harness
or (2) an EN361 full body harness. The
ANRW-200 lanyard should be connected to
the

harness fastening points (buckles, loops)
placed above the user’s centre of gravity. The
connection should be done with the aid of the
ANRW-200 lanyard’s connector.

During the rescue process, there should be
direct or indirect visual contact or other
means of communication with the rescuee at
all times.

The lifting / lowering function is for rescue
purposes only and not for loads.

The lifting / lowering function of the device
may be applied both for vertical orientation
and on the tripod installation.

The device lowering function is only
intended to lower a person over a maximum
distance of 2m.

SWITCHING BETWEEN EN360 AND EN1496 FUNCTION

retractable type
fall arrester

working
level
evel \ 1
Q ‘\‘ pendulum I\I
s effect o >
d| d
DI e > >
I g
q T <
ground [%] ‘ [%]
level
NP \ G
fig. 2-3

Only one of the EN360 or EN1496 functions of the device may be
applied at he same time. To change the function, the operation
described on the fig.: 2-4 and 2-5 should be done. In particular, to
change from EN360 to EN1496 function, pull out the locking pin “1” and
next pull out the crank axle “2” (fig. 2-4). Than, in the consequence of
cranking, the device cable is moved up or down, under control.

The switching from EN360 to EN1496 function may be done especially
when the ANRW-200 have arrested a fall and there is neccesity to rescue
of the user. In order to change the EN1496 function to EN360 pull out
the locking pin “1” and next push in the crank axle “2” inwards (fig. 2-5).
Than the device will act as a retractable fall arrester.

EN360

R R

1
Yi? EN1496
; fig. 2-5




UTILIZATION WITH A TRIPOD
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The CRW 200 device may be used together with range of
PROTEKT's tripods (see table). The ANRW-200 may be installed on
the tripod’s leg with the aid of adapters: AT173 / AT174 (fig. 3-1) or
suspended to tripod’s head (with the aid of EN362 connector). For
utilization with some tripods the pulley PL101 will be neccesary (see
table).

The way of the ANRW-200 mounting into AT173 / AT174 adapter is
described on the fig. 3-2. Unscrew and open the adapter’s locking
plate - step “1”. Insert the ANRW-200 cable sleeve into adapter’s
opening - step”2”). Place the ANRW-200 anchoring eye into the
adapter’s fork - step”3”. Secure the unit with the aid of the adapter’s
locking plate - step“4”. After that, unwind the ANRW-200 cable form
the device and belay on the pulley PL101 or tripod’s pulley.

GENERAL RULES OF UTILIZATION FOR PERSONAL PROTECTION ACC. EN360 AND FOR RESCUE ACC. EN1496

o The device must not be used by a person with medical condition that
could affect the safety of the equipment user in normal and emergency
use.

e The device and assiciated equipment shall only be used by a person
trained and competentin its safe use.

o Arescue plan shall be in place to deal with any emergencies that could
arise during the work.

e |t is forbidden to make any alterations or additions to the equipment
without the manufacturer's prior written consent; any repair shall only
be carried out by equipment manufacturer or his certified
representative.

e The equipment shall not be used outside its limitations, or for any
purpose other than that for which it is intended - presented in this
manual and relative standards.

e |tis forbidden to use combinations of items of equipment in which the
safe function of any one item is affected by or interferes with the safe
function of another.

e Before each use of the device, a pre-use check should be carried out
to ensure that it is in a serviceable condition and operates correctly. In
particular, inspect physically all visually accesible elements of the
equipment in respect of any damages, excessive wear, corrosion,
abrasion, cutting or incorrect acting. Especially in the device - cable
retracting and locking function and legibility of the product marking
should be checked.

e The device must be withdrawn from use immediately when: (1) any
doubt arise about its condition for safe use or (2) was angaged for
arresting a fall. The device mustn’t be used until a person competent
for device inspection confirm in writing its usable condition after carried
outthe detailed inspection.

e The following hazards and environmental factors may affect the

CLEANING

External surface of the ANRW-200 casing and the wire rope lanyarn be
cleaned with a wet cloth. Do not use any acid or basic solvents. Cable
devices leave to dry in the unwound state. The cable lanyard can be
slightly lubricated with machine oil.

performance of the device: -trailing or looping of device lanyard over
sharp edges,- pendulum falls,- temperature below (-30)°C and above
(+50°C),- corosive chemical agents,- electrical energy; -dust laden
and greasy environment. A corresponding safety preacautions should
be observed during the device utilization in order to avoid improper
operation.

e The device should be transported loosely packed, in such a way that is
protected against: mechanical damages, contact with agresive
chemicals and wet.

e |t is essential for the safety of the user that if the product is re-sold
outside the original country of destination the reseller shall provide
instructions for use, for maintenance, for periodic examination and for
repair in language of the country in which the product s to be used.

e Regular periodical inspections are essential in terms of equipment
condition and safety of users. Only fully operational equipment is able
to provide safety. The device must be withdrawn from use and undergo
a complete periodical inspection and maintenance, at least once a
year (after 12 months of use). The inspection must be carried out by the
equipment manufacturer or an authorised representative of the
manufacturer. Such an inspection should check all equipment
elements and functions according valid producer Service Manual. The
date of the subsequent inspection should be specified as a
consequence of the inspection.

e The factory where equipment is stored/ used is responsible for keeping
the Operation Sheet for a particular device. The Seet should include at
least: the device name, serial number, date of purchase and date of
first operation, user name, information concerning repairs and
inspections and withdrawal from use. The Sheet should be completed
by the person responsible for safety equipment in a given place of
work. Equipment without a properly completed Operation Sheet
cannotbe used.

STORAGE

The ANRW-200 device shoulak stored in a dry, ventilated, room
temperature and free of aggresive chemicals places. Before the first
usage the device must be stored in manufacturer package.
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PERIODIC EXAMINATION AND REPAIR HISTORY

DATE OF NEXT
EXAMINATION

NAME AND SIGNATURE
OF COMPETENT PERSON

CONDITION OF DEVICE
AFTER SERVICING

REASON FOR
SERVICING / REPAIR

DATE

10

11
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= ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE
EQUIPEMENT DE SAUVETAGE ET LEVAGE

Notice d'utilisation

Numeéro de référence:

EN 360:2002
EN 1496:2017 class B

ANRW-200

Avant tout usage lire attentivement
et avec compréhension la présente
notice.

Boitier d'habillage
en alliage
d'aluminium

Poignée pour le
transport.

Point d'ancrage pour la
suspension du dispositif.

Etiquettes d'information
et de marquage.

Treuil manuel avec la
fonction de soulévement
et d'abaissement et le
systéme d'auto-arrét.

Utiliser uniquement
avec le harnais de

Mousqueton avec
émerillon (choix des
mousquetons alternatifs
avec lindicateur de chute

Ligne de travail en corde
d'acier galvanisé, d'un
diameétre de 4,7 mm.

sécurité conforme a la
norme EN361
£ Ne pas lacher
brusquement la ligne

optionnel).

DESCRIPTION GENERALE

L'antichute a rappel automatique composé du dispositif de
sauvetage avec la fonction de soulévement et de descente
représente un élément composant de I'équipement de
protection contre la chute de hauteur. Le dispositif est prévu
pour la protection d'une personne. Le dispositif remplit deux
fonctions liées a l'arréte de chute de hauteur - la fonction
d'un antichute a rappel automatique (dispositif a rappel
automatique) et la fonction de sauvetage.

DONNEES TECHNIQUES

O Charge de travail maximal - 140 kg;
O Charge de travail minimal - 50 kg;
O Longueur de travail - 15 m;

o Dispositif d'arrét automatique sécurisant contre la
descente non-controlé de l'utilisateur;

Otreuil manuel;

PERIODE D'UTILISATION

Le dispositif ANRW-200 peut étre utilisé sans limite de
période, sous réserve d'exécution des révisions

Ne pas procéder a
des réparations
autonomes

Ne pas utiliser quand
la ligne est abimée

avant tout usage lire
attentivement la notice
d'utilisation

Hauteur maximale de
soulévement

(@) max.25m
H
© Poids maximal
d'utilisation
«+7] Assurez les conditions
X| de stockage
appropriées

Ecart autorisé par
rapport a la ligne
verticale

périodiques conformément aux instructions du fabricant. ©___ | Verifiez le dispositf

— P avant tout usage
Normes correspondantes et certifications:
1) EN360:2002 - dispositifs a rappel automatiques. Couverts par I'homologation du type CE. - —I Plage de
2) EN1496:2006 type B - dispositifs utilisés comme les dispositifs de sauvetage et de levage. Non couverts par | @y | température d'usage
I'homologation du type CE. —
Le certificat CE a été délivré et le suivi de production est assuré par 'Unité notifié : APAVE SUDEUROPE SAS,  [we Y | Avanttoutusage vérifier

BP 193, 13322 Marseille, France.

MARQUAGE DU DISPOSITIF
— Type de I'équipement

ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE
équipement de levage et de sauvetage

Numéro, de référence du
dispositif et la Jongueur de la
ligne de travail

N° de référence: ANRW-20
Longueur de ligne: 15 m )
Numéro de lot: 0000000 Longueur de ligne/de sangle

Date de fabrication: mm.YYYY Numéro de lot du dispositif

I Mois et année de fabrication

le fonctionnement

correct de blocage

C € 00 82 _ Marquage CE et numero de ['unité notifiée, responsable
de la surveillance du produit

AQCcesus.es— Fapricant ou le distributeur du dispositif

Soolep> Mois et année de la prochaine révision périodique du
.‘3” __fabricant. Ne pas utiliser a I'échéance de cette date.
pe00e ) Remarque: Avant le premier usage, il convient de

GHES noter la date de la prochaine révision périodique (date

du premier usage + 12 mois)

EN 360:2002 Numéro et année de I'émission des normes
EN 1496:2017 class B correspondantes; classe du dispositif

Edition: 2en/2015-05-20




PRINCIPES D'EXPLOITATION DU DISPOSITIF CRW300 EN TANT QU'UN ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE CONFORMEMENT A LA NORME EN360

Afin que le d|sposmf ANRW-200 remplisse la fonction
d'un antichute a rappel automatique, celui-ci peur étre
installé sur un élément de structure au choix ou sur un
trépied dont la liste est présente dans la notice. Le
dispositif peut étre exploité en position verticale
(suspendu) ou fixé sur le pied d'un trépied [cf.
FONCTIONNEMENTAVEC LE TREPIED].

Il convient toujours de bien positionner LE DISPOSITIF
D'ANCRAGE OU LE POINT D'ANCRAGE, et les travaux
avec son exploitation doivent étre menés de fagon a
minimaliser le risque etla hauteur de chute.

Le point fixe d'ancrage doit étre localisé au-dessus de
['utilisateur, sur une structure stabile, dont la forme ne
permet pas une déconnexion accidentelle du dispositif
de la structure fixe. La résistance minimale de I'élément
de la structure ne peut pas étre inférieure a 12 kN. Il est
conseillé d'utiliser les points d'ancrage certifiés et
marqués ou les dispositifs d'ancrage conformes a la
norme EN795.

La connexion du dispositif a rappel automatique a un
point d'ancrage fixe se fait en attachant la poignée du
dispositif a la structure fixe a I'aide du connecteur AZ017
ou d'un connecteur a corde conforme a la norme EN362
ou EN795 (Figure 2-1).

Dans le cas des usages conformes a la norme EN360 il
convient de porter le harnais de sécurité remplissant les
exigences de la norme EN361. La ligne du dispositif
ANRW-200 doit étre connecté aux points
d'attachement du harnais de sécurité (agrafes,

une lettre majuscule « A » (Figure 2-2). La connexion

entre la ligne du dispositif ANRW-200 etle connecteur du|

harnais doit étre fait a l'aide du mousqueton.

Avant tout usage du systéme d'arréte de chute dans le
lieu de travail, il convient de procéder a la vérification de
I'espace libre sous I'utilisateur de fagon a ce qu'en cas de
chute, I'utilisateur ne heurte pas contre le support ou n
autre obstacle se trouvant surla trajectoire de chute.

Si le dispositif a été installé en ligne verticale au-dessus
de ['utilisateur, I'espace libre minimale sous le lieu de
travail doit étre de

1,5m.

Silaligne du dispositif a rappel automatique se trouve en
écart parrapport a laligne verticale, « I'effet de pendule »
auralieu pendant 'arréte de la chute.

Pour minimiser cet effet, la ligne du dispositif ne peut pas
étre écartée par rapport a la ligne verticale d'un angle
dépassant40°.

Pour maintenir cette condition du travail en toute
sécurité, l'utilisateur ne peut pas se déplacer
horizontalement par rapport au dispositif sur une
distance « | » supérieur a 1/2 de la hauteur du dispositif
ANRW-200 au —dessous du niveau du travail « v ».
L'espace libre sous le poste d'exécution du travail doit
étre supérieure a 1,5 m + distance horizontale « | ».

BRAGIPESIEXBLOITATION DU DISPOSITIF EN TANT QUE LE DISPOSITIF DE
SAUVETAGE CONFORMEMENT A LA NORME EN1496

Afin de remplir la fonction de sauvetage, le dispositif
ANRW-200 peut étre installé sur un élément de
structure au choix (suspendu en position verticale) ou
sur les trépieds dont le choix est présenté dans la
présente notice.

Le dispositif ANRW-200 peut étre fixé a un élément
fixe de la structure d'une résistance minimale n'étant
pas inférieure a 12 kN.

La connexion du dispositif au point d'ancrage doit
étre faite a I'aide du mousqueton (n° de réf. AZ017)
du connecteur a corde conforme aux normes EN362
et EN795 (Figure 2-1).

Le dispositif ANRW-200 peut étre fixé sur la téte d'un
trépied (suspendu en position verticale) ou placé sur le
pied du trépied [cf. FONCTIONNEMENT AVEC LE
TREPIED].

Le dispositif ANRW-200 peut étre fixé sur la téte d'un
trépied (suspendu en position verticale) ou placé sur le
pied du trépied [cf. fonctionnement avec le trépied].
Les dispositifs de support conseillés pour les besoins
de sauvetage sont : (1) le harnais de sécurité et de

sauvetage satisfaisant aux exigences de la norme
EN1497 ou (2) I'harnais de sécurité satisfaisant aux
exigences de la norme EN361. La ligne du dispositif
ANRW-200 doit étre attachée au point de connexion
du harnais (boucle, attache), se trouvant au-dessus
du centre de gravité de l'utilisateur. La connexion doit
étre faite a |'aide du connecteur de la ligne du
dispositif ANRW-200.

Lors des opérations de sauvetage, il convient
toujours maintenir le contact visuel direct et indirect et
utiliser autres formes de communication.

La fonction de soulevement/descente ne sert qu'aux
besoins des actions de sauvetage et non pas pour la
manutention des charges.

La fonction de soulévement/descente peut étre utilisée
aussi bien en position verticale qu'aprés l'installation
sur le trépied.

La fonction de descente du dispositif sert uniquement
a faire descendre I'utilisateur a une distance maximale
de2m.

Dispositif a rappel

Niveau
de travail

Niveau
de support

NVA\V/A\V/A\V/A\v/am

[y
LY
.
s,

Effet

\de pendule

ANV/A\V/A\v/A\V/A\v/am

fig. 2

INVERSEMENT ENTRE LES FONCTIONS DU DISPOSITIF A RAPPEL AUTOMATIQUE (EN 360) ET DU DISPOSITIF DE SAUVETAGE (EN 1496)

L'inversement de la fonction EN360 en EN1496 peut se faire en particulier quand
le dispositif ANRW-200 permet l'arréte de chute de hauteur et il est nécessaire
d'évacuer 'utilisateur. Pour inverser la fonction EN1496 en EN360 il convient de
sortir le verrou de sécurisation « 1 » et ensuite enfoncer I'axe de manivelle « 2 »

a l'intérieur du dispositif (figure 2-5). En résultat, le dispositif ANRW-200 servira
d'un dispositif a rappel automatique.

Il est possible d'utiliser en méme temps qu'une seule fonction du dispositif:
EN360 ou EN1496. Pour inverser la fonction EN1496 en EN360 il convient de
procéder aux opérations indiquées sur la figure 2-4 et 2-5. Sortir le verrou de
sécurisation « 1 » et ensuite sortir 'axe de manivelle « 2 » (Figure 2-4). En
tournant la manivelle, la ligne du dispositif est sortie ou entrée au dispositif de
fagon contrélée.

- EN1496 :
g. 24 v fig. 2-5

EN360 .




TRAVAIL AVEC UN TREPIED

CRIW200 IM7 80924035 BOO+2 0016  TMow 8002+4055 BOO%4050 8002+0015 ™3
PL101[PL101[PL101 PL101 | PL101 | PL101
Mousqueton PY PY ® ® Y ® Y Y
o
S [+ R o | o
=
fig. 3-1 O | ARNXKX® ° ° °

Le dispositif ANRW-200 peut étre utilisé avec les trépieds de sécurité (cf. le
tableau).

Le dispositif ANRW-200 peut étre installé sur le pied d'un trépied a l'aide des
manchons de fixation : B002 4019 (figure 3-1) ou suspendu sur la téte du trépied
(a l'aide du mousqueton EN 362). En cas de collaboration avec certains trépieds
(voir le tableau) il sera nécessaire de mettre en place le bloc a corde PL101 (cf. le
tableau).

Le mode de fixation du dispositif ANRW-200 sur le manchon de fixation B002
4019 est présenté sur la figure 3-2. Desserrer et ouvrir la plaque de verrouillage de
la poignée - étape « 1 ». Ensuite insérer le manchon de guide de la ligne du
dispositif ANRW-200 dans l'orifice de la poignée de fixation étape « 2 ». Mettre le
point d'ancrage du point du dispositif ANRW-200 dans les fourchettes de la poigné
— étape « 3 ». Sécuriser le dispositif a 'aide de la plaque de verrouillage de la
poignée

— « étape 4 ». Sortir la ligne du dispositif ANRW-200 et la passer a travers le bloc
PL101 ou le bloc du trépied.

REGLES DE BASE DE L'UTILISATION DU DISPOSITIF COMME LE DISPOSITIF A RAPPEL AUTOMATIQUE (EN360) ET L'EQUIPEMENT DE SAUVETAGE (EN1496)

o Le dispositif ne peut pas étre utilisé par les personnes dont I'état de
santé pourrait constituer un risque supplémentaire aussi bien lors d'usage
classique qu'en action de sauvetage.

o Le dispositif et les équipements associés doivent étre utilisés
uniquement par les personnes compétentes et ayant suivi la formation de son
usage.

'z Il convient d'élaborer pour chaque poste de travail un plan de
sauvetage tenant compte des risques potentiels.
o Il est strictement interdit de procéder a quelconques modifications du

dispositif sans I'accord préalable, écrit du fabricant. Toutes réparations
peuvent étre exécutées uniquement par le fabricant ou pas son service agréé.

o Le dispositif ne peut pas étre utilisé dans I'étendue dépassant ses
parametres autorisés ou dans d'autres buts que ceux définies.
'S I est strictement interdit d'utiliser les combinaisons des éléments

dont les fonctions de sécurité d'un d'eux sont perturbées ou sont doublées par
lafonction d'un autre composant.

o Avant tout usage il convient de vérifier I'état technique de
I'équipement de protection pour s'assurer qu'il est en bon état et fonctionne
correctement. Lors de l'inspection avant 'usage, il convient de vérifier tous les
¢éléments de I'équipement pour vérifier s'ils ne présentent pas d'usure trop
excessive, de marques de corrosion, d'éraillure, de coupure ou de mauvais
fonctionnement. Il convient de vérifier particuliérement I'enroulement
automatique de la ligne dans le dispositif et le fonctionnement correct de
blocage, ainsi que la lisibilité de marquage.

o Le dispositif doit étre retiré d'usage immédiatement apres : (1)
apparition de tout doute sur la sécurité de son usage ; (2) 'usage du dispositif
pour arréter une chute. Une nouvelle utilisation ne peut se faire qu'aprés la
confirmation écrite par le fabricant ou une entité compétant qui a procédé a un
contréle technique deétaillé.

'S Les risques suivants et les facteurs environnementaux peuvent

NETTOYAGE

La surface extérieure du boitier et la ligne du dispositif
ANRW-200 peuvent é&tre nettoyés & laide d'un chiffon
humide. Il est strictement interdit d'utiliser les dissolvants ou
les substances caustiques. La ligne doit étre laissée en état
déroulé pour le séchage. La ligne, aprés le nettoyage, peut étre
traitée avec de I'huile pourles machines.

affecter le fonctionnement du dispositif: - contact de la ligne avec les arétes
vives, - 'existence de "effet de pendule” pendant la chute de I'utilisateur, - de
températures hors de la portée admissible de I'utilisation du dispositif (de -30 °
C a+ 50 ° C), - les produits chimiques corrosifs, - contact avec des fils
électriques sous tension; - travailler dans des environnements poussiéreux ou
huileux. Lors de I'utilisation du dispositif, observer les précautions appropriées
pour prévenir un mauvais fonctionnement du dispositif.

o Lors du transport, il convient de protéger le dispositif contre
I'endommagement mécaniques, I'activité des produits chimiques agressifs et
linfiltration de I'eau, des graisses et des impuretés a l'intérieur du dispositif

o En cas de l'introduction du dispositif en vente ou en usage dans un
autre pays que suivant les prévisions initiales, le fabricant/distributeur est
obligé de fournirles notices d'utilisation, d'entretient, de révision périodiques et
de réparations en langue en vigueur dans le pays ou le produit sera utilisé.

o Les révisions périodiques sont particuliérement importantes pour
['utilisation du dispositif en toute sécurité. Seulement le dispositif fiable peut
garantir la sécurité de l'utilisateur. Le dispositif doit étre retiré d'usage et
soumis a une révision périodique au moins une fois par année (apres tous les
12 mois d'usage). La révision périodique doit &tre exécutée par le fabricant ou
par son service agréé conformément a la procédure de révision validée par le
fabricant. La révision doit tenir compte de toutes les piéces et de toutes les
fonctions du dispositif conformément a la notice de fabricant. Suite ala révision
il convient de définir la date de prochaine révision périodique.

o L'entreprise utilisant le dispositif de protection est responsable de
I'émission et de la tenue de la Fiche d'utilisation de I'équipement de protection
possédé. Cette Fiche doit comprendre les informations suivantes : nom du
dispositif, numéro de lot, date d'achat et date de la premiére mise en
exploitation, nom (dénomination) de l'utilisateur, informations concernant les
réparations, les révisons et les retraits d'usage. La Fiche d'utilisation doit étre
tenue par une personne compétente, responsable de I'équipement de
protection dans une entreprise donnée. L'équipement de protection dépourvu
delaFiche d'utilisation ne peut pas étre utilisé.

STOCKAGE

Le dispositif ANRW-200 doit étre stocké dans des locaux secs,
ventilés, a la température ambiante, sans l'accés des produits
chimiques agressifs. Avant le premier usage, il convient de
stocker le dispositif en emballage original (de fabricant).
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REGISTRE DES CONTROLES PERIODIQUES, D'ENTRETIENT ET DES REPARATIONS

DATE D'UN PROCHAIN

PERSONNE RESPONSABLE | CONTROLE TECHNIQUE

NOM ET SIGNATURE DE LA

ETAT DU PRODUIT APRES LE
CONTROLE (REPARATION)

CAUSE DE REPARATION

(ENTRETIENT)

DATE

10

11




AdCCesus.es

DISPOSITIVO AD ARRESTO AUTOMATICO
DISPOSITIVO SOLLEVATORE DI SOCCORSO

Istruzioni d'uso

Numero di catalogo:

EN 360:2002
EN 1496:2017 class B

ANRW-200

Prima dell'uso leggere con attenzione
le presenti istruzioni d'uso.

Scatola in lega di
alluminio

Manico per il
trasporto

Moschettone con anello
girevole (disponibili
moschettoni alternativi con
indicatore di caduta
opzionale)

DESCRIZIONE GENERALE

Il dispositivo ad arresto automatico composto dal dispositivo
di soccorso con funzione di sollevamento e abbassamento fa
parte del dispositivo di protezione contro le cadute dall'alto.
Pud essere utilizzato da una sola persona. Il dispositivo
svolge due funzioni legate all'arresto della caduta dall'alto:
funzione di arresto automatico (dispositivo ad arresto
automatico) e funzione di evacuazione.

DATI TECNICI

carico massimo di lavoro - 140 kg;
carico minimo di lavoro - 50 kg;
lunghezza operativa - 15 m;

freno automatico di protezione contro 'abbassamento
incontrollato dell'utente;

argano manuale;

PERIODO DI UTILIZZO

Il dispositivo ANRW-200 pud essere utilizzato a tempo
indeterminato, a condizione che vengano effettuate le
revisioni regolari, conformemente alle istruzioni del
produttore.

NORME DI RIFERIMENTO E CERTIFICAZIONI

1) EN360:2002 - Utilizzo come dispositivo ad arresto automatico. Omologazione di tipo CE.
2) EN1496:2006 tipo B — Utilizzo come dispositivo di soccorso e sollevamento. Senza omologazione di tipo CE.
L'organismo notificato che ha rilasciato il certificato di tipo CE e supervisiona la produzione: APAVE

SUDEUROPE SAS, CS 60 193, 13322 Marsiglia, Francia.
MARCATURA DEL DISPOSITIVO
— tipo di dispositivo

DISPOSITIVO AD ARRESTO AUTOMATICO

DI SOCCORSO E SOLLEVAMENTO numero di catalogo del

dispositivo con [unghezza della

) . Vel
N. di catalogo:  ANRW-200 fune del dispositivo
Lunghezza della fune: 15 m ‘%@?
Numero di serie: 0000000 lunghezza della fune/nastro %ﬂﬂﬁﬁ@

Data di produzione: mm.YYYY

|
L meseeannodi produzione

Punto di ancoraggio per il
fissaggio del dispositivo.

Targhette informative e
targhette dati

Argano manuale con
funzione di sollevamento e
abbassamento

Fune di lavoro in
acciaio zincato dal
diametro di 4,7 mm

EN 3611 tilizzare soltanto con
% limbracatura di sicurezza
conforme alla norma EN 361

©

Non mollare

numero di serie del dispositivo

improvvisamente la fune

Non riparare
autonomamente il
dispositivo

Non utilizzare il dispositivo
con fune danneggiata

Prima dell'utilizzo, leggere
le istruzioni d'uso

Altezza massima di
sollevamento

Peso massimo ammissibile
dell'utente

¢| Garantire le adeguate
condizioni di
conservazione

Deviazione
ammissibile della fune
dalla linea verticale

Prima di ogni utilizzo,
controllare il dispositivo

Temperature di
applicazione

823
-Zlmumm‘

=

Prima di ogni utilizzo,
controllare il funzionamento
del meccanismo di blocco

—_—
&)
cLick
cuck [}
)

Marcatura CE e numero dell'organismo notificato

C€0082 — responsabile del controllo del prodotto,

AQCCeSUSeS — proquttore o distributore del dispositivo

EN 360:2002

Mese e anno della successiva revisione..

__Non utilizzare dopo la scadenza riportata.
Attenzione: Prima del primo utilizzo, indicare la data
del primo controllo periodico (cioé la data del primo
utilizzo +12 mesi)

Numeri e anno di rilascio delle norme;

EN1496:2017 classB — (jasse del dispositivo
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NORME DI UTILIZZO DEL DISPOSITIVO ANRW-200 COME DISPOSITIVO AD ARRESTO AUTOMATICO, CONFORMEMENTE ALLA NORMA EN36

Per svolgere la funzione di arresto automatico, il esclusivamente con dei punti di attacco
dispositivo ANRW-200 puo essere installato su dell'imbracatura (fibbie, lacci) indicati con una “A”
qualsiasi elemento strutturale o sul treppiede (la maiuscola (fig. 2-2). Il collegamento tra la fune del
scelta & stata illustrata nelle presenti istruzioni). dispositivo ANRW-200 e I'attacco dell'imbracatura
II dispositivo puo essere utilizzato in posizione deve essere realizzato tramite un elemento di
verticale (appeso) o fissato alla gamba del collegamento.

treppiede [vedi: LAVORO CON TREPPIEDE].

Prima di ogni utilizzo del sistema di arresto della

E importante posizionare correttamente il caduta nel posto di lavoro, occorre controllare lo
dispositivo di ancoraggio o il punto di spazio libero sotto I'utente, in modo tale da
ancoraggio. | lavori vanno effettuati in modo tale prevenire |'urto dell'utente contro il suolo o un altro
da minimizzare la possibilita di caduta. ostacolo sulla traiettoria della caduta.

Il punto di ancoraggio permanente deve essere
posizionato sopra |'utente, su una struttura stabile,
con la forma che impedisca lo sgancio accidentale
del dispositivo dalla struttura stessa. La resistenza
minima dell'elemento strutturale non deve essere
inferiore a 12 kN. Si consiglia di utilizzare punti di

ancoraggio certificati e approvati oppure dispositivi ~ Se il dispositivo non € sistemato verticalmente

di ancoraggio conformi alla norma EN795. sopra |'utente, durante la caduta puo verificarsi il
L'attacco del dispositivo ad arresto automatico cosiddetto “effetto pendolo”.
deve essere collegato al punto di ancoraggio Per evitare il pericolo legato a questo effetto,
permanente tramite un elemento di collegamento bisogna fare attenzione affinché lo scostamento
AZ017 oppure un tirante (a nastro) conforme alla della fune di lavoro non superi mai i 40°. Per
norma EN362 o EN795 (fig. 2-1). motivi di sicurezza, I'utente pud spostarsiin
orizzontale a distanza “I" non superiore a 1/2 *v".
Durante gli usi conformi alla norma EN360, & Lo spazio libero minimo sotto la postazione di

obbligatorio indossare I'imbracatura di sicurezza

del dispositivo ANRW-200 deve essere collegata

NORME DI UTILIZZO DEL DISPOSITIVO ANRW-200 COME DISPOSITIVO DI

EVACUAZIONE CONFORME ALLA NORMA EN1496

Per svolgere la funzione di arresto automatico, il (2) imbracatura di sicurezza conforme alla norma punto di ancoraggio
dispositivo pud essere installato su qualsiasi EN361. La fune del dispositivo ANRW-200 deve ! -
elemento strutturale (appeso in posizione essere collegata con dei punti di attacco dispositivo
verticale) o sul treppiede (la scelta & stata dell'imbracatura (fibbie, lacci), posizionati al di ad arresto
illustrata nelle presenti istruzioni). Il dispositivo sopra del centro di gravita dell'utente. Il
ANRW-200 puo essere fissato ad un elemento di collegamento deve essere effettuato tramite un >
peookagide con resistenza minima non inferiorea  moschettone della fune del dispositivo ANRW-200.
12 kN. L'attacco del dispositivo deve essere Durante le operazioni di soccorso, mantenere il livello &
collegato al punto di ancoraggio tramite un contatto visivo (diretto o indiretto) o comunicare in | 202
moschettone dell'attacco a fune conforme alla un altro modo. N =7 \ ,
norma EN362 o EN795 (fig. 2-1). . ' .

) » . ) La funzione di sollevamento/abbassamento serve LI \  effetto . LI
Il dispositivo ANRW-200 puo essere installato soltanto per di soccorso, mai di sollevamento D] pendolo S >
sulla testata del treppiede (appeso in posizione carichi. lg] M > lg]
verticale) oppure posizionato sulla gamba del La funzione di sollevamento/abbassamento puo S e N S
reppiede [vedi: LAVORO CON TREPPIEDE]. essere utilizzata sia in posizione verticale che livello lg] lg]

dopo il fissaggio al treppiede. del suolo | (] ¢

I dispositivi di sostegno raccomandati a fini di La funzione di abbassamento del dispositivo serve NG 2
soccorso sono: (1) imbracatura di soccorso ed solamente ad abbassare ['utente a distanza .
evacuazione conforme alla norma EN1497 oppure  massima di 2 m. fig. 2-3

PASSAGGIO DALLA FUNZIONE DISPOSITIVO AD ARRESTO AUTOMATICO (EN360) ALLA FUNZIONE DISPOSITIVO DI EVACUAZIONE (EN1496)

Non & possibile usufruire di entrambe le funzioni allo stesso tempo (EN360
oppure EN1496). Per passare dalla funzione EN1496 alla funzione EN360
occorre effettuare le operazioni illustrate nelle fig. 2-4 e 2-5. Prima togliere il
perno di sicurezza “1” e successivamente l'asse “2” (fig. 2-4). Girano la
manovella, la fune del dispositivo viene arrotolata o srotolata dal dispositivo in
modo controllato.

Se il dispositivo & fissato sopra I'utente in linea
verticale, lo spazio libero minimo sotto la
postazione di lavoro deve essere di 1,5 m.

lavoro “Z” deve essere superiore a 1,5 m +
conforme ai requisiti della norma EN361. La fune distanza orizzontale ‘1" (fig. 2-3).

Il passaggio dalla funzione EN360 alla EN1496 € particolarmente utile, quando il
dispositivo ANRW-200 ha permesso di arrestare la caduta ed € necessarig
evacuare l'utente. Per passare dalla funzione EN1496 alla funzione EN360
occorre togliere il perno di sicurezza “1” e poi spingere |'asse della manovella “2”
verso linterno del dispositivo (fig. 2-5). In questo modo il dispositivo
ANRW-200 svolgera la funzione del dispositivo ad arresto automatico.

EN1496

fig. 2-5




LAVORO CON IL TREPPIEDE
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Il dispositivo ANRW-200 pud essere utilizzato con diversi treppiedi di
sicurezza della PROTEKT (vedi: tabella). Il dispositivo ANRW-200 pud
essere fissato alla gamba del treppiede (tramite le staffe di fissaggio AT173/
AT174 fig. 3-1)

oppure appeso sulla testata del treppiede (tramite I'elemento di collegamento
EN362). In caso di alcuni modelli di treppiede (vedi: tabella) & necessario
usare la carrucola PL101 (vedi: tabella).

Le modalita di montaggio del dispositivo ANRW-200 nella staffa di fissaggio
AT173 / AT174 sono state riportate nella fig. 3-2. Svitare e aprire la placca
di blocco della staffa — passo “1”. Inserire il manicotto di guida delle funi del
dispositivo ANRW-200 nel foro della staffa di fissaggio (passo “2") e,
successivamente, inserire sulla forcella della staffa (passo “3"). Mettere il
dispositivo in sicurezza con la placca di blocco della staffa di fissaggio
(passo “4"). Togliere la fune del dispositivo ANRW-200 dal dispositivo e farla
passare attraverso la carrucola PL101 oppure la carrucola del treppiede.

REGOLE GENERALI DI UTILIZZO DEL DISPOSITIVO COME DISPOSITIVO AD ARRESTO AUTOMATICO (EN360) E DISPOSITIVO DI EVACUAZIONE (EN1496)

Il dispositivo non pud essere utilizzato dalle persone il cui stato
di salute puo influire sulla sicurezza durante l'uso quotidiano o di
emergenza;

Il dispositivo e i relativi accessori devono essere utilizzati
soltanto dalle persone formate e competenti nellambito dell'uso in
sicurezza.

Per ogni postazione dilavoro € necessario preparare un piano di
salvataggio, tenendo conto dei possibili pericoli;

E vietato apportare una qualsiasi modifica al dispositivo senza
l'autorizzazione scritta del produttore. Le riparazioni del dispositivo
possono essere effettuare dal produttore o da uno dei suoi
rappresentanti autorizzati;

Il dispositivo deve essere utilizzato conformemente ai suoi
parametri e alla sua destinazione d'uso.

E vietato utilizzare gli elementi nei quali il funzionamento di un
componente viene disturbato dal funzionamento di un altro;

Prima di ogni utilizzo, controllare lo stato tecnico del dispositivo
di protezione per assicurarsi del suo buon stato e corretto
funzionamento. In particolare, controllare tutti gli elementi del dispositivo
dal punto di vista dei danneggiamenti, usura eccessiva, corrosione, tagli
o malfunzionamenti. Porre una particolare attenzione all'arrotolamento
automatico della fune, al funzionamento del dispositivo di blocco e alla
leggibilita dei simboli.

Il dispositivo deve essere immediatamente messo fuori uso in
caso di: (1) un qualsiasi dubbio sul suo stato di sicurezza; (2) utilizzo per
le operazioni di soccorso. |l dispositivo pud essere rimesso in uso
soltanto dopo il rilascio della conferma scritta da parte del produttore o di
uno dei suoi rappresentanti autorizzati, in seguito alla revisione
dettagliata;

| seguenti pericoli e fattori ambientali possono influire
negativamente sul funzionamento del dispositivo: contatto della fune con

elementi taglienti; - effetto “pendolo” durante la caduta dell'utente; -
temperature oltre il limite ammissibile di utilizzo del prodotto (da -30°C
fino a +50°C); - presenza dei fattori chimici che provocano la corrosione;
- contatto con cavi elettrici sotto tensione; - lavoro nellambiente
polveroso o oleoso. Durante I'uso del dispositivo &€ necessario porre una
particolare attenzione e applicare i mezzi di protezione ausiliari, in modo
da prevenire i malfunzionamenti del dispositivo;

Durante il trasporto il dispositivo deve essere protetto dai danni
meccanici, sostanze chimiche aggressive, penetrazione dell'umidita al
suointerno.

o Se il dispositivo dovesse essere venduto o utilizzato in Paese
diverso da quello previsto in origine, il venditore & tenuto a fornire le
istruzioni di utilizzo, di manutenzione, di revisione e di riparazione nella
lingua del Paese nel quale il prodotto verra utilizzato.

Le revisioni periodiche sono importantissime per un buon
funzionamento del dispositivo. Il dispositivo deve essere messo fuori uso
almeno una volta all'anno (dopo 12 mesi di utilizzo). La revisione deve
essere effettuata dal produttore o da un suo rappresentante autorizzato,
conformemente alla procedura di revisione approvata dal produttore. In
seguito alla revisione, & necessario stabilire la data della revisione
successiva;

L'azienda che utilizza il dispositivo individuale di protezione &
responsabile del rilascio e della compilazione della Scheda di Utilizzo del
dispositivo in suo possesso. La Scheda deve contenere almeno le
seguenti informazioni: nome del dispositivo, numero di serie, data di
acquisto e data della prima messa in uso, cognome (come) dell'utente,
informazioni relative alle riparazioni, revisioni e messe fuori uso. La
Scheda di Utilizzo deve essere compilata da una persona competente,
responsabile dei dispositivi di protezione nell'azienda. | dispositivi di
protezione senza Scheda di Utilizzo non possono essere utilizzati.

CONSERVAZIONE

Il dispositivo ANRW-200 deve essere conservato in ambiente
asciutto, ventilato, a temperatura ambiente, senza presenza delle
sostanze chimiche aggressive. Fino al primo utilizzo, il dispositivo
deve essere conservato nella confezione originale fornita dal
produttore.

PULIZIA

La superficie esterna e la fune del dispositivo ANRW-200 possono
essere puliti con un panno bagnato. Non usare sostanze aggressive, né
solventi. La fune del dispositivo deve asciugare srotolata. La fune pulita
puo essere protetta con dell'olio da macchina.
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REGISTRO: MANUTENZIONE PROGRAMMATA, MANUTENZIONE STRAORDINARIA E RIPARAZIONI

MOTIVO DI MANUTENZIONE /
RIPARAZIONI

DATA DELLA
SUCCESSIVA
REVISIONE

COGNOME E FIRMA DEL
RESPONSABILE

STATO DEL DISPOSITIVO DOPO
LA MANUTENZIONE

DATA

10

11




DISPOSITIVO

AUTO-RETRATIL Manual de instrugoes

A dCCesus.es

E DISPOSITIVO DE ELEVA(;AO DE RESGATE E

= Nimero de catalogo: = Antes de usar leia com
EN 360:2002 - - >

— m compreensdo o presente manual
EN 1496:2017 classe B E AN RW-200 E de instrugdes.

Carcaga de liga de

A Ponto de amarrag&o para
aluminio.

suspensao de dispositivo

Etiquetas informativas e
de identificagéo

Manivela com funcéo de
elevagéo e descida e travao
automético.

Alga para
transporte.

= . conforme EN361
Mosquetdo com trinquete

(uma escolha de mosquetdes
alternativos com indicadores
de queda opcionais)

Nao liberar
bruscamente o
cabo expandido

Cabo de trabalho
feito de cabo em ago
galvanizado, diametro:
4,7 mm

Né&o concertar o
dispositivo por
conta propria

DESCRICAO GERAL

O dispositivo auto-retratil que consiste em dispositivo de
resgate com fung&o de elevacéo e descida faz parte do
equipamento de protecdo anti-queda. E concebido para
proteger uma pessoa.

O dispositivo tem duas fungdes, relacionadas com detengéo
de quedas - fungdo auto-retratil (como dispositivo auto-
retratil) e fungdo de evacuagéo.

DADOS TECNICOS

~ carga de trabalho maxima - 140 kg;
~ carga de trabalho minima - 50 kg;
~ comprimento de trabalho - 15 m;

Né&o usar com o
cabo danado

Antes de usar ler o
manual de instrucbes

Altura maxima de
elevacéo

Peso permissivel do
utilizador

~ » ~ . —- Garantir condigdes
~# travdo automatico de protecao contra descida i
descontrolada do utilizador; de armazenamento
. apropriadas
~ manivela;
PERIODO DE USO Desvio permissivel

do cabo do plano
vertical

O dispositivo ANRW-200 pode ser utilizado sem
limitagbes temporais se observados os prazos de revisées
periodicas em conformidade com as instrugdes do
fabricante.

Controlar o
dispositivo antes de
cada uso

o auto-retratil. Homologado CE. —I Intervalo de
2) EN1496:2017 - B - Utilizado como dispositivo de elevagéo de resgate. H— temperaturas de uso
O organismo notificado que emitiu o certificado de exame do tipo CE e que supervisiona a produgao: Antes de cada uso
Apave Exploitation France SAS (n°0082), 6 Rue du Général Audran, 92412 COURBEVOIE cedex, weY | controlar se o
France e bloqueio funciona
MARCACAO DO DISPOSITIVO . , bem

C€0082 — Marcagédo CE e nimero da unidade notificada
—— tipo de dispositivo responsavel pelo controle do produto

DISPOSITIVO AUTO-RETRATIL . .
DISPOSITIVO DE ELEVAGAO DE RESGATE | [IUMEIQ de catalogo do

dispositivo com comprimento de

AQCCESUS-85—  Fapricante ou distribuidor do dispositivo

A i i <SPl Més e ano do proximo controle periodico do fabricante.
N° de catdlogo: CRW 200-15 trabalho do coabo do dispositivo § Néo utilizar apos esta data
Comp. do cabo: 15 m ) ) %g — Aviso: Antes do primeiro uso, marcar a data do primeiro
Ntmero de série: 0000000 comprimento do cabo/cinta sy’ controle periédico (ou sefa, data do primeiro uso +12 meses)
Data da fabricagdo: mm.AAAA Nimero de série do dispositivo
‘ . L EN 360:2002 Niimeros e ano de edigdo de normas
Més e ano de fabricagéo EN 1496:2017 class B técnicas; classe do dispositivo

Edition: 2en/2015-05-20




TERMOS DE USO DO DISPOSITIVO ANRW-200 COMO DISPOSITIVO AUTO-RETRATIL CONFORME EN360

Afim de cumprir a fungéo auto-retratil, o
dispositivo ANRW-200 pode ser montado em
quaisquer elemento da estrutura ou nos tripés,
cuja escolha esta apresentada no presente
manual. O dispositivo deve ser utilizado em
uma posigéo vertical (suspendido) ou montado
na perna do tripé [veja COOPERAGCAO COM
TRIPE].

0 dispositivo de amarragdo ou ponto de
amarragao deve ser sempre colocado
devidamente e o trabalho com o seu uso deve ser
organizado de forma a reduzir até ao minimo tanto
0 risco de quedas, como a distancia de uma
eventual queda. O ponto de amarrag&o fixo deve
ficar encima do utilizador, em uma estrutura
estavel, cuja forma ndo permite a uma
desconexdo acidental do dispositivo da estrutura
fixa. A resisténcia minima do elemento da
estrutura ndo deve ser menor de 12 kN E
recomendavel uso de pontos de amarragéo na
estrutura certificados € marcados ou dispositivos
de amarragdo conforme a norma EN795. A
conexdo do dispositivo auto-retratil ao ponto de
amarragao fixo deve ser feita por conexao da alga
do dispositivo com a estrutura fixa, mediante um
conector ou engate de cabo, conforme as normas
EN362 ou EN795 (des.2-1).

Durante os usos conforme EN360, se deve

colocar no corpo os arneses de seguranga, em
conformidade com a norma EN361. O cabo do

dispositivo ANRW-200 deve ser conectado
somente aos pontos de engate dos arneses
(fivelas, lacetes), marcados com uma letra “A”
mailiscula (des.2- 2). A conexao entre o cabo do
dispositivo ANRW-200 e o engate do arnés deve
ser feita com um conector. Fig. 2-2

Fig. 2-1

Antes de cada uso do equipamento de protecao
anti-queda, é preciso avaliar o espago livre
debaixo do utilizador, para, durante uma queda,
nao se produzir um impacto com o ch&o ou com
outros obstaculos existentes no caminho da
queda.

Se o dispositivo é instalado na linha vertical acima
do utilizador, o espago minimo requerido debaixo
do local de trabalho deve ser de 1,5 m.

Se o cabo do dispositivo auto-retratril ndo ficar na
linha vertical, durante a queda é produzido um
“efeito de péndulo” negativo. A fim de reduzir este
efeito, 0 cabo do dispositivo ndo pode ficar
desviado do plano vertical mais do que em angulo
de 40°. Para cumprir a condicdo de manter um
angulo de 40°, recomenda-se que o utilizador
execute trabalhos no plano horizontal a uma
distancia “I" ndo superior a 1/2 “v. O espago livre
debaixo do nivel de realizagao do trabalho "z"
deve ser superior a 1,5 m + distancia horizontal “I’
(des. 2-3).

TERMOS DE USO DO DISPOSITIVO CRW200 COMO EQUIPAMENTO DE EVACUAGAO CONFORME EN1496

Afim de cumprir a fungéo de evacuagéo, o
dispositivo ANRW-200 pode ser montado em
quaisquer elemento da estrutura (suspendido
em uma posi¢ao vertical) ou nos tripés, cuja
escolha esta apresentada no presente manual.
O dispositivo ANRW-200 pode ser montado ao
elemento de estrutura fixo com a resisténcia
minima ndo menor do que 12 kN. A conex&o do
dispositivo com o ponto de amarragéo deve ser
feita mediante um conector de engate de cabo
conforme normas EN 362 ou EN 795 (fig. 2-1). O
dispositivo ANRW-200 pode ser montado na
cabega do tripé (suspendido em uma posi¢éo _
uelticatjoona perna do tripé. [veja COOPERAGAO
COM TRIPE]

Os dispositivos de suporte recomendados
para os fins de resgate s&o: (1) arneses de
resgate e evacuagado conforme a norma EN1497
ou (2) arneses de seguranga conforme a norma
EN 361. O cabo do dispositivo ANRW-200 deve
ser

conectado com os engates de arneses (fivelas,
lacetes), localizados acima do centro de gravidade
do utilizador. A conex&o deve ser feita com um
conector do cabo do dispositivo ANRW-200.
Durante uma ag&o de resgate é preciso manter
um contacto visual direto ou indireto ou utilizar
outro modo de comunicacéo.

Afuncéo de elevagao / descida serve somente
para os fins de resgate e ndo para manuseio de
mercadorias.

Afuncao de elevagéo / descida do dispositivo
pode ser utilizada tanto em orientagdo horizontal,
como depois de montar no tripé.

Afung&o de descida do dispositivo serve

somente para descida do usuario para uma
distancia max. de 2 m.

dispositivo
auto-retratil

nivel

de trakalho

.-
L

nivel

da teQ\

NVA\V/A\V/A\V/A\v/am )

feito

e
de penduloC|

s,
s,

f

ANV/A\V/A\V/A\V/A\v/am

|
|
fig. 2-3

COMUTAGAO ENTRE AS FUNGOES DO DISPOSITIVO AUTO-RETRATIL (EN360) E DISPOSITIVO DE EVACUAGAO (EN1496)

A comutagdo da fungdo EN360 para EN1496 deve ser realizada em particular
apds a prevengdo da queda feita pelo disposiivo ANRW-200, quando fol
necessaria a evacuagdo do usuario. A fim de mudar a fungdo EN1496 para
EN360 se deve remover o pino de seguranga “1” e depois puxar o eixo
da manivela “2" para o interior do dispositivo (des. 2-5). Como efeito, o
dispositivo ANRW-200 trabalhara como um dispositivo auto-retratil.

As fungdes do dispositivo podem ser usadas separadamente: EN360 ou
EN1496. Para mudar a fungdo EN1496 para EN360 devem ser realizadas as
operagdes apresentadas nos des. 2-4 e 2-5. Primeiro, remover 0 pino de
seguranga “1”, em seguida tirar o eixo “2” (des. 2-4). Ao virar a manivela, o cabo
é enrolado ou extraido do dispositivo de forma controlada.

1
{7 EN1496
; fig. 2-5
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COOPERACAO COM TRIPE
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O dispositivo ANRW-200 pode ser usado com varios tripés de seguranga da
marca (veja tabela). O dispositivo ANRW-200 pode ser montado na perna
do tripé utilizando algas de fixagdo: AT173 / AT174 (des. 3-1) ou suspendido
na cabega do tripé (utilizando o conector EN 362). No caso de cooperagdo
com alguns dos tripés, seria necessario montar a polia de cabo PL101 (veja
tabela).

0 modo de instalagéo do dispositivo ANRW-200 na alga de AT173 /AT174 é
demonstrado no des. 3-2. Desapertar e abrir a placa de bloqueio da alga -
passo "1". Introduzir a luva de condug&o do cabo ANRW-200 no orificio da
alca - passo "2". Colocar o ponto de amarragdo ANRW-200 nos garfos da
alca -passo "3". Assegurar o dispositivo mediante a placa de bloqueio da alga
-passo "4". Em seguida, tirar para cima o cabo do dispositivo ANRW-200,
passando-o pela polia PL101 ou pela polia do tripé.

PRINCIPIOS BASICOS DE USO DO DISPOSITIVO COMO EQUIPAMENTO AUTO-RETRATIL (EN360) E EQUIPAMENTO DE EVACUAGAO (EN1496)

= O dispositivo ndo pode ser usado por pessoas com estado de salde
que possa constituir um risco adicional para a sua propria seguranga,
tanto durante o uso normal, como em agdes de resgate.

7 Apenas pessoas competentes e instruidas no seu uso podem usar o
equipamento de protecdo individual e os seus componentes.

~ Para cada posto de trabalho deve ser preparado um plano de resgate
incluindo potenciais riscos.

7 E proibido realizar quaisquer alteragdes ou modificagées no produto
sem prévia autorizagéo por escrito do fabricante; todos os consertos
podem ser efetuados apenas pelo fabricante ou um servigo autorizado.

r~ O dispositivo ndo deve ser usado se excedidos os parametros
permissiveis ou para outros fins do que os definidos.

7= E proibido usar uma combinag&o dos componentes em que a fungdo
de protegao de um deles esteja perturbada ou coincida com a fungéo de
protecao de outro componente.

r~ Antes de cada uso é preciso controlar o estado técnico do
equipamento de protecdo para se certificar que fica em bom estado e
funciona corretamente. Especialmente controlar todos os elementos do
equipamento por danos, desgaste excessivo, corrosdo, rogaduras,
cortes ou funcionamento incorreto. Prestar uma atengao especial para
controlar o enrolamento automatico do cabo no dispositivo e a corregao
de bloqueio, bem como se amarcagéo ¢ legivel.

= O equipamento de protecdo deve ser retirado do uso imediatamente
apos: (1) aparecer quaisquer dividas quanto a seu uso seguro (2) uso
do equipamento de protegao anti-queda. O dispositivo pode ser usado
de novo depois de uma confirmagdo por escrito do fabricante ou
entidade competente do facto de realizagdo de um controle técnico
pormenorizado.

7~ Os seguintes riscos e fatores ambientais podem afetar o
funcionamento do dispositivo: - contato do cabo com os elementos de
bordas agudas,- “efeito de péndulo” durante a queda do utilizador,-

LIMPEZA

A superficie externa da carcaga e o cabo do dispositivo ANRW-200 podem
ser limpos com um tecido humedecido. Ndo se podem usar dissolventes
nem substancias agressivas. Deixar o cabo para se secar no estado
desenrolado. Depois de limpar, o cabo pode conservar-se com 6leo para

|_maquinas

temperaturas que excedam os intervalos indicados para uso do produto
(de-30°C até +50°C),- produtos quimicos corrosivos,- contacto com 0s
cabos elétricos sob tensao; - trabalho num entorno polvorinho ou graxo.
Ao utilizar o dispositivo, se deve seguir as precaugdes adequadas para
evitar mau funcionamento do dispositivo.

r~ Durante o transporte, o dispositivo deve ser protegido contra danos
mecanicos, substancias quimicas agressivas ou penetragéo de agua.

~ Se o dispositivo for vendido ou usado noutro pais do que inicialmente
previsto, quem o introduz no mercado deve fornecer os manuais de uso,
manutengéo, controle periddico e consertos, na lingua oficial do pais
onde se usara produto.

7 As revisdes periodicas regularmente feitas sdo importantes para o
uso seguro do dispositivo. Apenas um dispositivo completamente
funcional é capaz de assegurar o uso seguro. O dispositivo deve ser
retrado do uso e submetido a uma revisdo periddica junto com
manutengdo ao menos uma vez por ano (depois de cada 12 meses do
uso). Arevisao periodica deve ser realizada somente pelo fabricante do
equipamento ou entidade por este designada. Esta revisdo deve
abranger todas as partes e fungdes do equipamento, em conformidade
com o procedimento de revisdes aprovado pelo fabricante. Durante a
revis@o deve ser determinada também a data da revis&o seguinte.

~ A empresa que utiliza o equipamento de protegdo é responsavel da
expedigdo e preenchimento da Ficha de Uso para o equipamento de
protecdo existente. A Ficha deve incluir, pelo menos, as seguintes
informacdes: nome do dispositivo, nimero de série, data da compra e
data da primeira entrega para uso, sobrenome (nome) do utilizador,
informagdes sobre consertos, controles e casos de retiradas de uso. A
Ficha de Uso deve ser preenchida pela pessoa competente,
responsavel pelo equipamento de protecdo na empresa. O
equipamento de protecdo sem Ficha de Uso ndo pode ser usado.

ARMAZENAGEM

O dispositivo ANRW-200 deve ser armazenado num local seco, ventilado, a
temperatura ambiente, ndo exposto a substancias quimicas agressivas.
Antes do primeiro uso, o dispositivo deve ser armazenado na embalagem
original do fabricante.
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REGISTO DE CONTROLES PERIODICOS, MANUTENCAO E CONSERTOS

REVISAO

DATA DA
SEGUINTE

NOME E ASSINATURA DA
PESSOA RESPONSAVEL

ESTADO DO PRODUTO
APOS DO CONTROLE

CAUSA DO CONSERTO /
MANUTENCAO

DATA

10

11




